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Completul de contestalie пг. l aI Colegiului disciplinar de ре
Magistraturii in соmропеп{а sa:

Pregedinte РчlЬеrе Ruxanda
МеmЬгi: Соtru{d Iurie

Midrigan Pavel

muп. Chiginёu

lAngd Consiliul Superior al

examinind contestaIia dесlагаtd de avocatul СеЬоtагi Апdrеi imроtriча Deciziei
Inspecliei judiciare пr. 267s-347 р/m din 24 mагtiе 2023, emise ре marginea sesizДrii depuse
la lб fеЬгuаriе 202З asupra ac[iunilor judecitoarei Vasilica Tatiana de la Judecitoria
Chi9indu, (sediul Сепtrч).

А CONSTATAT:
l. subiectul sesizйrii.
La 16 martie 202З iп аdrеsа Inspec{iei Judiciare, рriп intermediul Consiliului Sчреriоr

al Magistraturii, а рагчепit рliпgеrеа avocatului СеЬоtаri Апdrеi, саrе iпчосй сагасtеrчl
ilegal al incheierii judecdtoreqti din 03 mагtiе 202З, рriп саге а fost restituita сеrегеа de
сhеmаrс in judecatl а avocatului СеЬоtагi Апdгеi in interesele Nichitin Rоmап cdtre
Nichitin Alexandrina iпtегчепiепt accesoriu DPDC sect. Botanica, muп. ChiqinДu cu рriчirе
la desfacere cДsdtoriei qi stabilirea domiciliului copilului miпоr.

Autorul sesizбrii mепliопеаzа с6, la 27 ГеЬrчаriе 2023а depus сегеге de сhеmаrе in
judecatd in iпtегеsеlе lui Nichitin Rоmап despre dеsГасегеа cisitoriei qi
stabilireadomiciliului copilului miпог. Aceasta cauzё, а Гоst repaпizata in mod automat
аlеаtогiч judecdtoгului Vasilicd Tatiana.

Ргiп incheierea Judecdtoгiei Chiginiu, sediul Сепtгч..jчdесйtоагеа Vasilicd Tataiana.
din 03 mагtiе 2023 а fost restituitd cererea de сhеmаrе injudecati сч mentiunea "incheierea
пч se supune niciunei сбi de atac".

Precizeazб avocatul сd, judecdtoгul а Йcut геfеriпtб la Гaptul са, сеrегеа а Гоst semnata
fird imрчtеrпiсiгi le legale.

Deasemonea сопsidеr6, сd сеrеrеа de сhеmаrе in judecatй а fost гestituita iпtr-uп mod
abuziv qi сопtrаг temeiului indicat, оr in mandatul anexat se соп[iпе сu ceгtitudine sеmпаtчrа
clientului, semnatura avocatului Ei conJine ехргеs imputeгnicirile ргечбzutе la art. 8l Cod
proceduri civilб.Temeiul menlionat de instanlё de la art. l 70 alin. ( l ) lit.e) Cod рrосеdurd
civild, potrivit avocatului, este песопГоrm.

2. Сопstаtйrilе qi aprecierea inspectorului j чdесйtоr.
In rezultatul чеrifiсdrilоr motivelor invocate in sesizare. Inspec{ia judiciarб а constat.

сб la 2'7 fеЬruаriе 2023 iп саdrчl JudecДtoriei Chiqinйu. sediul Сепtru а Гоst iпгеgistrаti
cauza, iniliatй la сеrеrеа lui Nichitin Roman сdtге Nichitin Alexandrina privind dеsfасегеа

1



cisdtoriei реrsоапеlоr саrе au copii miпог, fiind rераrtizаlа in mod automat- аlеаtогiu Sрге
ехаmiпаrе judecdtorului Vasi licё Tatiana.

Ргiп incheierea Judecбtoriei Chiginiu, sediul Сепtrч din 03 mапiе 2023, judecёtoarea
Vasilicё Tatiana, рriп iпсhеiеrе, а dispus restituirea сеrеrii de сhеmаrе in judecatё а
avocatului cebotari Andrei in interesele Nichitin Roman саtrе Nichitin Аlехапdriпа
iпtегvепiепt ассеsоriu DpDc sect. Botanica, muп. chiqindu cu privire la dеsfасеrе сйsбtоriеi
9i stabilirea domiciliului copilului miпоr.

Рriп acelaqi act judecdtoresc s-a dispus rеmitеrеа in adresa гесlаmапtчlчi а copiei
incheierii рrесчm qi а cererii de сhеmаrе in judecati cu апехе.

In incheiere deasemenea а Гоst invocat Гaptul, сd restituiгea сеrеrii de сhеmаrе in
judecatd nuexclude posibilitatea аdгеsДгii unei сеrеri noi dupй iпlйtчrаrеа сirсчmstап[еlоr
саrе au dus Ia rеstitчirеа сеrеrii.

La adoptarea soluliei date, instanla а ficut rеfеriпld Ia рrечеdеrilе аrt. 80 alin. (7) Cod
рrосеdчr5 civili, агt. 60 alin. (l), (2) din Legea cu ргiчirе la ачосаtчгб (пr. l260 din
19.07.2002), dar Ei pct.2 din НоtirДrеа Guvernului пr. l58 din 28 ГеЬruагiе 20tЗ cu ргiчirе
la арrоьаrеа formularului 9i modului de utilizare а mandatului avocatului si avocatului
stagiar.

Instan{a а гetinut faptul, сё mandatul avocatului Сеьоtаri Andrei, саге а semnat
сеrеrеа de сhеmаrе iп judecatй in interesele lui Nichitin Roman а fost completat, ЙrД
iпdiсагеа сопсгеtizаtd а cauzei, репtrч care аг fi Гоst contractat de сdtге Nichitin Rоmап.
Astfel, in esenta autorul sesizdrii qia exprimat dezacord cu iпсhеiеrеа Judecdtoriei Chiqin5u,
sediul Centru din 03 mагtiе 2023 privind rеstituirеа сеrеrii de сhеmаге iп judecatd.

Рriп Decizia Inspecliei judiciare din 24 mапiе 2023 Inspeclia judiciarД а respins
sesizarea са neintemeiatб.

Inspec{ia judiciarб а invocat faptul, сd din aгgumentele actului de sesizare, probele
administrate, s-a constatat, сё Гарtеlе expuse пч intrunesc etemente constitutive ale abaterii
disciplinare, in mёsчri sй angajeze risрuпdеrеа disciplinard а .judecitorului din саdгul
Judecitoriei ChiEinЁu, sediul CentruVasilicd Tatianain baza аrl,. 4 alin. ( l) din Legea cu
ргiчirе la rйsрчпdеrеа disciplinard аjudес5tоrilоr пr.l78 din 25 iuIie 20l4,

3.Аrgчmепtеlе contestatiei.
In contestafie avocatul СеЬоtагi
neintemeiati gi йrй sчроrt legal,
invocate.

а invocat faptul, сd decizia contestata este
verificare minu[ioas5 а tutчгоr circumstanlelor

Апdгеi
fЕrё о

Deasemena а invocat daptul, сi in cazul dat judecdtoarea а incdlcat dreptul de acces lajustilie.
Nu este de-acord deasemenea cu concluzia Inspec1iei judiciaгe, рriп саrе este mentionat
faptul, сб astfel de сегiпlе, indicate in sesizare, depdgesc atribuliile lпspecliei judiciare. Саrеча
ргоЬе suplimentare пч au fost pгezentate.

4. Арrесiеrеа Completului de examinare а contesta{iilor.
PotTivit агt. 27 alin.(l) din Legea cu рriчiге la rdsрчпdеrеа disciplinarё а judecбtorilor пr.
l'78/25.0'7 .201^4 "Completele de ехаmiпаге а contesta{iilor ale colegiului disciplinar (in
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continuare - complete de contestalie) verificd contesta{iile impotriva deciziilor iпsресцiеi
judiciaгe de respingere а sesizdrilor".

In сопfогmitаtе cu рrечеdегilе аrt. 28 alin.(l) din Legea пr. l't8l25,0.1.2014 ''
Completelo de contestaIie examineazi conteStatiiIe impotriva deciziiloг inspectiei judiciare
de rоsрiпgеrе а sesizdrii. Рrосеdчrа in fala completelor de contestatie este sсrisd'', iаr
сопfогm alin.(3) lit. Ь) din поrmа menfionatй "Completele de contestalie decid respingerea
contestaliei са neintemeiate".

Art. 29 alin.(3) din Legea indicatД suрrа stipuleazа сd "Ноtёrirеа privind rеsрiпgегеа
contostatiei impotriva deciziei lnspecIiei judiciare poatc fi contestata la csM''.

Analizind temeiurile invocate in contestalie qi mаtеriаlеlе аdmiпistгаtе. ргесum qi
decizia Inspecliei judiciaгe се se contesta, completul de examinare а contestatiilor conchide
сi contestalia declarati urmеаzд а fi respinsi са neintemeiati din urmдlоаrеlе сопsidегепtе.

Din materialele prezentate se constata cd, petilionaruI in contestalie se rе Гегб la actele
judecdtoreqti, emise in cadrul examinirii cauzei civile Ia etapa рrimirii сеrеrii iп рrосеdчrй,
рriп саrе instanla а emis iпсhеiеге de restituire а сегеrii,, invocind motivele respective.

Conform саdrчlчi legal, nimeni, iп аfаrа instanlelor judecdtoregti, in ordinea 9i
ргосеdurа stabilita de atac, nu este in drept sd se implice in ехаmiпаrеа cauzelor la instanlele
judecdtoгeqti competente sau sd se ехрuпd asupra legalitatii qi temeiniciei асtеlоr
judecdtoreqti emise.

Instanla in actul judecйtoresc emis, а explicat posibititatea rереtаtа de а depune сеrеrеа
respectivd dupi iпlitчrаrеа neajunsurilor invocate.
Completul de examinare а contesta;iiloг rеmагсй Гарtul сД, judecdtorul poate fi tras la
rйsрuпdеrе disciplinarб dacd in uгmа verificёrii агgчmепtеlоr sesizаrii S-a constatat existen[a
circumstan|elor de fapt gi de drept саrе stabilesc abaterea disciplinarЁ pfevazuta de lege,
dacd suпt intrunite elementele constitutive, in special latura obiectiva 9i subiectivi. iп lipsa
unui din aceste elemente аЬаtеrеа disciplinard nu existй si пu poate li angajatб risрчпdегеа
disciplinarё а judecДtorului.

Completul consider justificate арrесirеrilе Inspec{iei judiciaгe, саrе а invocat Гарtчl, сd
potгivit art. 1 alin. (4) din Legea cu рriчirе la statutul judecйtorului, judecйtorii iau decizii in
mod independent gi impar{ial qi ac{ioneazd fhrб niciun fel de restric{ii, influenfe, presiuni,
аmепiпt5ri sau interven{ii, directe sau iпdiгесtе, din раrtеа оriсДrеi ачtоritЁli, inclusiv
judiciare.

pentru а rеliпе in sarcina judecёtoгului sбчдrЕirеа unei abateri disciplinare, чrmеаzё а
se stabili daci abaterea disciplinard este prevazuta de lege, dасЁ sAnt intrunite elementele
constitutive ale acesteia, respectiv, lаtчrа obiectivd si subiectivа. iп lipsa unuia dintre aceste
elemente аЬаtегеа disciplinarй пu subzistб si. deci. пч poate fi angajati risрчпdеrеа
disciplinaг5 а judecdtorului.

Аrt. 4' din Legea cu рriчirе la r5spunderea disciplinaгd а judecёtorilor dezvoltб
no{iunile de аЬаtеге disciplinarб sйvArqitd рriп iпtеп|iе sau рriп пеglijеп|d gravd.

Astfel, pot iпtrа in sfега rбspunderii disciplinare numai acele incёlcdri ale погmеlоr de
drept mаtегiаl qi рrосеdurаl саге pun in discufii valabilitatea actelor intocmite de judecitoг,
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pentnr саrе lipsa de previziune manifestatй de jчdесДtоr trebuie sd fie inexplicabild din
punctul de чеdеrе а unui profesionist in domeniu dгерfului.

Nogiunea de abatere disciplinard sДчАгgitй cu iпlеп|iе рrеzчmё ci, jчdесбtогчl iпсаlсй
conýtient nolme de drept material sau procesual, iаr noJiunea de пеglijепsd grava, este
consideratl aplicabilй atunci cflnd jчdесбtогчl а admis о iпсбlсаrе а uпоr noтTne de drept
material sau procesual Йri a-qi da seama de о eventualб consecin[d prejudiciabilб а acliunii
sau inacliunii sale, deEi putea ýi trebuia s5 о рrечаdd. Deci. пч оriсе еrоаге, fie еа grачi,
poate Гасе obiectul unei sancfiuni disciplinare.

Саrасtеrчl imputabil al motivelor invocate, uгmеаzб а fi арrесiаt in согеsрчпdеrе cu
pгevederile Legii cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinard а judecйtorilor, din reglementЁrile
сЁrеiа rсzчltй сй, judecdtoгul роаrtД rdsрuпdеге disciplinard dacd а incilcat legea intenlionat
sau са uппаrе а unei neglijente grаче. JudecДtoгii rdspund disciplinar репtгu comiterea
abaterii disciplinaгe рrечаzutе de lege.

Curtea Constitu[ionalб рriп Ноtirirеа nr.l2 din 07.06.2011 репtrч controlul
constitulionalit6[ii prevederii аrt.22 alin.(l) lit.p) din Legea пr. 544-XIII din 20.07.1995 cu

рriчirе la statutul judecdtorului, in redac{ia Legii пг. l52 din 08.07.2010 репtrч modificarea
qi соmрlеtаrеа чпоr acte legislative, а statuat са, репtrч angajarea rdsрuпdеrii disciplinare а
judecЁtorului este песеsаr de а stabili faptul iпсйlсdгii intenlionate а legii sau din neglijen16
grачd. Rdsрuпdеrеа disciplinari а judecйtorului nu poate fi апtгепаtй pentru modul de
iпtеrргеtаrе а legii, арrесiеrе а faptelor sau ечаlчаге а ргоЬеlог. La rе{iпегеа in sarcina
judecdtorului sбчirgirеа unei аЬаtеri disсiрliпаге, чгmеаzД sd se stabileasca daca sunt
iпtrчпitе elementele constitutive ale acesteia, adicd lаtчrа obiectivё 9i сеа subiectivй. in lipsa
unuia dinte aceste elemente constitutive abaterea disсiрliпагй nu subzist5, 9i deci nu poate fi
angajatй r5sрuпdеrеа disciplinarб а judecбtorului. La fеI, din hоtбrбrеа datЁ se desprinde сd,

este inadmisibild responsabilizaгea automata а jчdесitоrilог йrД а dеmопstrа lаtuга obieclil d

gi subiectivй а abaterii disciplinaгe.
Pentru са о fapta sa poata fi consideratd аЬаtеrе disciplinaг5 tгеЬuiе sd аiЬё чп саrасtег

ilicit gi s5 fie comisб din motive imputabile judecdtorului.
Astfel, acuzaliile ргiчiпd adoptarea unei hоtйriri judecйtoreqti ilegaIe, рriп саrе,

inten{ionat sau din neglijen!й grачd, au fost incйlcate drepturile ýi libertalile fundamentale
ale reclamantului Nichitin Andrei, са temei de аtrаgеrе la rбsрuпdеrе disciplinarбa
mаgistгаfilоr viza[i, рrечДzut de аrt.4 alin.(l) lit.b) 9i i) din Legea пr.l78, se resping, оr,
autorul contestaqiei n-a prezentat саrеча ргоЬе, саге аr indica аsчрга acestor iпсilсбri.

Jчdесйtогul in exercitarea Гuпс[iеi, аге sаrсiпа de а interpreta independent
reglementirile legale. йгd саrеча imixtiuni.

Complehrl de ехаmiпаге а contestaliiloг сопsidеrД, сd din mаtегiаlеlе administrate nu а
fost constatat faptul, сЁ iп acliunile magistra[ilor viza;i constituie elementele abaterii
disciplinare, prevбzute la art.4 alin.(l) lit. b);i i) din Legea cu рriчirе la гДsрuпdегеа

disciplinarб ajudecEtoгilor пr.l78 din 25 iulie 20l4, motiv din саrе, sesizaгea se rеsрiпgе са
neintemeiatё.
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completul сопsidеrй, са агgчmепtеIе indicate in contestatie пч pot fi rеliпчtе са temei de
апulаrе а Deciziei Inspectiei judiciare adoptate |а 24 ,03.2023.

Рriп prisma сеlоr expuse, сопfогm art. 2'|-28 din Legea cu рriчiге la rбsрчпdегеа
disciplinarй а judесёtоrilог пr. l'78/25.0'7 .20l4, Completul de examinare а contestaliilor al
Colegiului disciplinar,-

нотДкД9тв:
se respinge са neintemeiatd contestalia dесlагаtd de avocatul cebotari дпdгеi

impotriva Deciziei Inspecfiei judiciare пr, 267s-З47 р/m din 24 martie 2023, emise ре
marginea sesizdrii depuse la lб Геьrчаriе 2023 asupra acliunilor judecйtoarei vasilica
Tatiana de la Judecйtoria Chisindu, (sediuI Centru).

Ноtёrirеа se publicб ре pagina web а Consiliului Sчреriоr al Magistratuгii gi poate fi
atacatб la Consiliul Suреriоr al Magistraturii iп tеrmеп de l5 zile de la data ргimiгii hоtйrДгii
motivate.

Preqedinte /sеmпitчrа./ РulЬеrе Ruxanda

МеmЬrii /sеmпitчrа,/ cotrutб Iuriе

/sеmпёturа./ Мidrigап Pavel
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